

低空经济成都起飞

穿风破雨 成都城市低空载人验证飞行首飞成功

打飞的

洛带通用机场起飞



“直升机来了!”6月20日15时11分,在双流国际机场6号机坪,细雨纷纷,从翘首以待的人群中发出了惊呼声。一个小黑点快速向前移动,马达的轰鸣声也越来越响……最后,一架橙白相间的直升机稳稳降落在停机坪。这架意大利产的阿古斯塔AW109型直升机(机号:B-707F)正在执行成都市城市低空载人出行验证飞行航线的试飞任务。当天,成都开启两条城市低空载人出行验证飞行航线,均取得圆满成功。此次验证飞行的成功,不仅为成都低空交通的发展奠定了坚实基础,也为未来城市低空出行提供了可行性方案。

新闻访谈



雷文天在机场接受采访

“90后”机长：方便快捷平稳

执飞的机长雷文天来自四川驼峰通用航空有限公司,个头不高,脸蛋红扑扑的。

“直升机要在40多层高的楼顶上起降,技术不过硬的根本不放心让其去执行任务。”四川驼峰通用航空有限公司董事长车天告诉记者,为了迎接这次全国瞩目的首飞,公司在所有飞行员中精挑细选,最终选中了安全飞行5000小时以上的“90后”机长雷文天。

在双流国际机场,雷文天接受了记者采访。他告诉记者,考虑到要最大程度减小对于其他运输航班的影响,当天设置的飞行高度大概100米左右。“从天府国际机场飞过来,非常方便快捷,整个飞行过程也很平稳,在途中我们欣赏到了沿途的景色,很漂亮。”对于这场试飞,他对结果相当满意。

据媒体报道,首飞配置的双机长,副驾驶是谢华杰,他曾是北京冬奥会保障机组成员。

文旅部门：着重谋划低空旅游产品

“按照成都市委对成都低空经济发展提出健全‘六个一’工作体系,都江堰正积极打造提升一批示范应用场景。在基础设置方面,现已建成并投入使用安飞通航青城山机场,建成青城山鹭岛直升机起降点,正规划建设天马通用机场。”都江堰文旅集团有限责任公司总经理王治川向记者介绍。他表示,这些起降点区域具备良好的基础设施和运营条件,可以满足低空载人飞机的起降需求。

都江堰市文广旅局相关负责人表示,结合青城山—都江堰风景区的景观特色,将着重谋划原地起降的低空旅游产品,实现立体化深度观光,结合节假日、客户群体特点等因素,开展节庆游、情侣游、亲子游等多种形式的组团特色游;融合航空运动、飞行体验、空中婚礼、研学科普、航空摄影等业务,提高市场竞争力。

市民游客：影视场景走进现实

“梦想照进现实!”市民罗炬告诉记者,今天在朋友圈看到了首飞的消息,“以前在剧里面经常看到影视人物乘坐直升机一冲天,没想到现在普通市民也可以啦!”他表示,只要价格合理,自己会考虑在特定的日子,来一趟具有仪式感的日子,来一趟具有仪式感的日子,来一趟具有仪式感的日子。

游客沈先生表示,得知可以坐“小飞机”,从成都市区直达青城山,感觉还是挺新奇的。“至少多了一个到达目的地的选择吧。对于我们普通游客而言,可能性性价比更为重要,感觉这个比较适合商务游客,或者出现某些突发状况,比如在青城山突发疾病的游客。”他表示。



抵达中国—欧洲中心46楼停机坪



抵达青城山起降点

首飞,怎么飞?

开启两条验证飞行航线 文旅出行、交通运输场景都来了

6月20日,成都开启两条城市低空载人出行验证飞行航线。

第一条航线,9时35分阿古斯塔AW109型直升机从洛带通用机场起飞,9时46分抵达位于成都高新区的中国—欧洲中心46楼停机坪。10分钟后,飞机再次起飞,飞往青城山。10时42分,到达青城山起降点,然后返回洛带通用机场。

第二条航线,从洛带通用机场起飞,到达天府国际机场,再到双流国际机场,最后回到洛带通用机场。

中午,突然天色阴沉,空中飘起了小雨。在双流国际机场外的一片草地上,一群摄影爱好者早已架好了长枪短炮,他们要见证这个历史时刻。15时11分,大家翘首以盼的直升机终于出现在双流国际机场的上空。马达声,也变得悦耳起来。飞机越来越近,停靠在在了停机坪上,螺旋桨转动得越来越慢,直至停止。打开飞机舱门,机长雷文天走下来,脚踩大地,宣告这一段飞行的测试成功。

为了保障这次试飞,双流国际机场也做了充足的准备。机场运控中心指挥室主管助理刘付贵介绍,前期机场经过多次实地勘测和演练,制订了周密的运行保障方案,确保顺利执行首飞任务。“针对下雨天气,我们也做了预判,这点风雨并不影响我们飞机的正常飞行和保障。”刘付贵抹了抹眼镜上的雨滴,笑着说,“这点风雨阻挡不住我们发展低空经济的热情。”

飞行,谁在管?

低空飞行“智慧大脑” 7个子模块实战检验告捷

当飞机从洛带通用机场飞离地面,距离50公里之外的成都市低空交通管理服务信息平台即刻显示出相关信息,实现对通用航空器的动态监视。本次飞行的青城山站,距离平台所在地已相距近百公里,平台仍能对飞行进行实时动态监控。

在这场飞行的背后,位于天府新区的成都市低空交通管理服务信息平台作为“智慧大脑”,为飞行提供了必不可少的运行保障工作。本次飞行的重要使命之一,就是验证该平台在飞行动态监视板块的功能性。作为成都市低空飞行的“智慧大脑”,该平台主要功能是提供低空飞行监管服务,为运营企业提供航线规划和飞行情报服务。目前,该系统共设7个子模块,包括系统主界面模块、飞行动态监视模块、历史飞行记录模块、飞行活动管理模块和行业数据管理模块、应用场景模块以及公共安全管控模块。此次飞行圆满成功,标志着该平台通过首次实战检验。

从适飞监管、航线规划到探测反制、设备管理,该平台将全链条提供低空交通管理服务,从而进一步完善低空交通管理体制机制,提升飞行管控服务能力,加快构建安全、有序、高效的低空飞行管理和服务保障体系,全力服务成都加快打造西部低空经济中心。

据平台相关负责人介绍,成都市低空交通管理服务信息平台是集无人机监管、交通服务、商业应用的一体化平台,平台的运营是确保成都低空飞行活动安全、有序、可控的重要条件,为后续拓展丰富多样的应用场景奠定了坚实的基础。

本次飞行活动是低空载人航线及其应用场景的一次积极探索与验证。成都市低空交通管理服务信息平台首次实战检验的通过,标志着低空载人飞行通航管理链条的顺利打通,将为载人飞行在体制机制、安全管理、服务保障等各个方面的政策完善提供重要参考,也为今后更多航线的开行提供借鉴,为商业化飞行积累经验。

成都布局

当前,成都不断健全低空经济发展“六个一”工作体系(一个工作专班、一套政策体系、一张运行保障网、一批投资基金、一批示范应用场景、一批创新市场主体),加快建立低空经济发展法律法规,积极推进低空基础设施建设,努力提升低空空域管理专业化水平,大力发展“低空+文旅”“低空+物流”“低空+交通”“低空+应急”等场景,加快建设“西部低空经济中心”。

低空出行雏形初现 从双流国际机场到IFS只需10多分钟

6月20日,坐上首飞直升机的四川沃飞长空科技发展有限公司产品总监屠强肩负了两个使命,一是体验产品,二是拍摄照片。落地双流国际机场后,他告诉记者,这一趟试飞的感觉非常棒。

屠强透露,沃飞长空近期已成功完成AE200机型的全倾转过渡飞行实验,成为中国首个、全球第二个完成该类试验科目与eVTOL企业。这次试飞,也是沃飞长空为未来构建低空立体交通体系以及大规模发展低空经济打下了基础,低空出行“成都通”走入日常生活已初现雏形。他举例,比如从北京到成都两个小时,坐航班来,原来进城可能要堵半个小时,一个小时,未来就能十多分钟把人送到市中心的IFS。

沃飞长空市场总监屠强表示,本次飞行活动以传统直升机先行先试,跑通城市低空出行全流程,为未来eVTOL即人们常说的“飞行汽车”商用模式奠定基础。

成都日报锦观新闻记者 陈方耀 陈煦阳 魏捷仪 袁弘 联合双流融媒体中心报道

成都市人民代表大会常务委员会关于接受王志华辞去成都市人民政府副市长职务的决定

(2024年6月20日成都市第十八届人民代表大会常务委员会第十一次会议通过)

因工作岗位变动,王志华同志提出辞去成都市人民政府副市长职务的申请。依照地方组织法的有关规定,成都市第十八届人民代表大会

常务委员会第十一次会议决定:接受王志华辞去成都市人民政府副市长职务,报成都市第十八届人民代表大会第三次会议备案。

成都市人民代表大会常务委员会关于接受杨春禧辞去成都市人民代表大会教育科学文化卫生委员会主任委员职务的决定

(2024年6月20日成都市第十八届人民代表大会常务委员会第十一次会议通过)

因工作岗位变动,杨春禧同志提出辞去成都市人民代表大会教育科学文化卫生委员会主任委员职务的申请。依照地方组织法的有关规定,成都市第十八届人民代表大会

常务委员会第十一次会议决定:接受杨春禧辞去成都市人民代表大会教育科学文化卫生委员会主任委员职务,报成都市第十八届人民代表大会第三次会议备案。

成都市人民代表大会常务委员会任免名单

(2024年6月20日成都市第十八届人民代表大会常务委员会第十一次会议通过)

- 决定任命:**
田成川为成都市人民政府副市长(挂职时间二年)。
- 免去:**
陈代文的成都市人民代表大会常务委员会信访办公室主任职务。
免去:
马骏的成都市监察委员会委员职务;
董思清的成都市监察委员会委员职务。
任命:
颜武为成都市监察委员会委员;
王滔为成都市监察委员会委员。
免去:
代正伟的成都市中级人民法院审判执行监督庭庭长职务;
石俊峰的成都市中级人民法院环境资源审判庭庭长职务;
李松的成都市中级人民法院刑事审判第二庭副庭长职务;
杨哈的成都市中级人民法院未成年人及家事案件综合审判庭副庭长职务;
刘平的成都市中级人民法院行政审判庭副庭长职务;
刘蓓的成都知识产权法庭副庭长职务;
邓夏的成都市中级人民法院审判员职务;
雍卫红的成都市中级人民法院审判员职务;
汪仁可的成都市中级人民法院审判员职务;
唐楠栋的成都市中级人民法院审判员职务;
李冯的成都市中级人民法院审判员职务;
李维的成都市中级人民法院审判员职务;
王侯的成都市中级人民法院审判员职务;
蒋学武、盖力瓦、裴丽鸿的成都高新技术产业开发区人民法院人民陪审员职务。
任命:
曾耀林为成都市中级人民法院副院长、审判委员会委员、审判员;
周斌为成都市中级人民法院审判委员会委员、审判员;
刘平为成都市中级人民法院环境资源审判庭庭长;
杨芳为成都市中级人民法院审判监督庭庭长;
李松为成都市中级人民法院刑事审判第一庭副庭长;
刘蓓为成都市中级人民法院民事审判第一庭副庭长;
吴杰为成都市中级人民法院审判员;
刘文为成都市中级人民法院审判员;
赵文文为成都市中级人民法院审判员;
何定洁为成都市中级人民法院审判员;
- 罗润为成都市中级人民法院审判员;
范聪为成都市中级人民法院审判员;
张倩为成都市中级人民法院审判员;
宋黎为成都市中级人民法院审判员;
苟华林为四川天府新区人民法院(四川自由贸易试验区人民法院)审判员;
文茜为成都高新技术产业开发区人民法院审判员;
张维维为成都高新技术产业开发区人民法院审判员;
刻辰、石传芳、王清福、徐春丽、魏小燕、董小鹏、代鸿胤、万洪、胡元发、黄忠平、周勇、罗文黛、武得魁、许紫薇、何敏、祝御寒、杨波、刘静、徐元、李慧、钟德智、魏桃、周顺荣、邵文静、魏兰清、邱扬林、姜陈娟、岑旭东、周华、朱雪梅、陈欣茹、王依雨、向静、黄映雪、冯晨晨、雷甜、徐莹、彭轲、廖燕琼、郭应洪、刘小莉、孔德秀、寒月、叶旭东、郎翎桥、刘彦君、韦霞、丁远达、蒲贵福、周枫云、余颖、宋浩、周钢、马欢、罗万群、郭芹、罗英、范燕、周宏、金露、韩静、高静、陈冰岩、漆红英、彭燕、文锐、敖来兵、李小慧、徐敬科、向超群、魏叶、池兆平、徐鑫、何熹、刘晓莉、江丽、丁玲、钟雪燕、张莹、贾丁、伍群华、韩俊利、陈光学、唐燕、周云建、李俊、唐樱月、廖治云、周联平、周晓兰、杨燕华、李传钰、冷凤姣、汤群、刘熠文、徐东平、彭富刚、杨波、赵媛媛、冯琦、罗斌、魏敏、郭洪、许琴、刘秋涛、周志云、张静、谭顺利、孙敏、李泽丹、曾宇、潘静、庞念、王荣、李周、侯跃、宋克强、刘永红为四川天府新区人民法院(四川自由贸易试验区人民法院)人民陪审员。
- 免去:**
王军的成都市人民检察院副检察长、检察委员会委员、检察员职务;
梁镜的成都市人民检察院检察员职务;
陈道富的成都市人民检察院检察员职务;
贾颖的成都高新技术产业开发区人民检察院副检察长、检察委员会委员、检察员职务。
批准:
周光富辞去成都市金牛区人民法院检察长职务。
任命:
涂征为成都市人民检察院副检察长、检察委员会委员、检察员;
叶锐为成都市人民检察院副检察长、检察委员会委员、检察员;
王军为四川天府新区(四川自由贸易试验区)人民检察院检察长、检察委员会委员、检察员。